

REPUBLICA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Redacción y administración =
Calle de Andino, núm. 2-1.º
Teléfono núm. 1.454
No se devuelven los originales aunque
no se inserten =

Precios de Suscripción:
Castagna 2 ptas al mes
Provincias 9 trimestre
Extranjero 18
EJEMPLAR 10 CTS

Año 2 Núm. 212

DIRECTOR: J. RODRIGUEZ CANOVAS

Cartagena 12 de Febrero 1932

11 DE FEBRERO

ALBA

PLUMA AL VIENTO

COMIDA Y MEDITACION

por Casimiro BONMATI

Comemos comido en la misma mesa. Los republicanos han llamado diferencias para la unánime conmemoración de la República del 3. Pasado el momento optimista, para el sólido afianzamiento de esta República del 1931, más eficaz es la colaboración de los errores. El error que en sí misma negativa adquiere cierta potencia, cuando se expone a la boca impenitentes, el error del mundo con la inconsciencia de una mascarada.

República, si quiere la pública consideración de su existencia, no ser ni superficial ni insincero. Los hombres del 73 por fidelidad a sus promesas y a sus principios no firmaban una sentencia de muerte ni sentenciaban otras cosas perdían una República que, en dos modos, se hubiera perdido, si la punta de la espada de un tal pudo llevarse, fué por no haber llegado aún al punto del 14 de Abril tuvo el punto en el ámbito de la historia, de la austeridad, de aquella pureza de principios de los hombres de la República en el punto que no puede llevarse, fué por no haber llegado aún al punto que purifica.

en su rezo inconsciente y es incapaz de divinizar la mujer, el niño, la humildad, la familia, etc. la beatitud republicana ve el republicanismo encerrado en sus conciliábulos, en su egocentrismo personal y en su recitar inconsciente de lugares comunes que van pasando por su mente como las cuentas del rosario en las manos sarmentosas de la beatitud. La conducta republicana única es el respeto al principio, a la idea, al compromiso. Austeridad: vértete pura única de los hombres del 73 y del 31.

Por no haber sido así, Cartagena es el ejemplo de política republicana invertida y enmascarada. En el sillón presidencial del Municipio, diremos que la República cartagenera se le fué de las manos a los republicanos, porque algunas de esas manos hicieron añicos la armonía (no sobre los hombres, no; entre los hombres sobre los principios y los compromisos) y con la superficialidad y la insinceridad de una falsa democracia le hicieron al enemigo un puente de plata, oro y rubíes; al enemigo que enarbolaba, precisamente, esa falsa democracia a base de cosas tan serias, tan venerables, como el pan de los obreros. Por eso, en Cartagena, la República nos hizo un gesto desdeñoso, vestida de máscara.

Aquí están los errores. No sería grata su repetición. Por eso, en el 11 de Febrero los sacamos al sol que purifica.

Campanas de Córdoba en la madrugada.
Campanas de amanecer en Granada.
Os sienten todas las muchas [chas] que lloran a la tierna Soleá enlutada.
Las muchachas, de Andalucía la alta y la baja.

Y temblorosas faldas, que han llenado de luces las encrucijadas...
¡Oh, campanas de Córdoba en la madrugada, y campanas de amanecer en Granada!

F. García LORCA

Para el señor García Vaso

Como en "La Tierra" de hoy me alude usted de una manera directa, y a fin de que llegue a conocerme, le diré que yo soy un republicano de interés. Yo soy un republicano que no replico que en ninguna ocasión yo le he asegurado su ingreso en el partido Radical, cosa por otra parte, que Ud. mismo no habría creído si yo así se lo hubiese manifestado. Usted sabe muy bien las normas porque estos partidos se rigen.

Usted me pidió impresos a fin de que fuesen llenados por sus amigos y además me manifestó que usted lo haría después cuando pudiese ingresar con las garantías necesarias.

Yo como todo afiliado al Partido Radical, tengo el deber de facilitar a usted los medios que me permitan que una persona que yo ni nadie, individualmente puede tener para poder asegurar que ha de ser admitido o no.

El Partido es el que tiene esta facultad, que ha puesto en práctica conmigo como la pondrá con todo aquel que quiera seguir el camino recto, pues para venir de la calle Príncipe Vergara a la calle Mayor, no es necesario pasar por Madrid.

Domingo Ibáñez

Una carta de Félix Lorenzo

Con motivo de nuestro espontáneo saludo hecho por REPUBLICA, a la aparición de nuestro querido colega madrileño "Luz", nuestro director ha recibido, la siguiente carta de don Félix Lorenzo:

Madrid, 9 de febrero de 1932.
Sr. D. J. Rodríguez Cánovas
REPUBLICA
Cartagena—Murcia
Muy distinguido señor mío: Perdone me que no le haya escrito antes,

pero no me ha sido posible por haber estado enfermo durante varios días.

Le he agradecido muchísimo lo publicado en su periódico y la bondad con que me trata en su número del 12 de enero. Y se lo agradezco aún más por lo inesperado por mi parte y por la amable espontaneidad con que ha sido hecho.

Le repito, pues, las gracias y aprovecho la ocasión para ofrecerme de usted affmo. s. s. q. e. s. m.
Félix Lorenzo

Acuerdos obreros Conferencia católica

Mejilla, 12 m.
Los afiliados a la Unión General de Trabajadores acordaron reintegrarse al trabajo.
El vapor frutero que llegó procedente de Almería, no pudo desembarcar el embarque de pescado de la Península hasta que lo realicen los indígenas.

Madrid, 12 m.
El domingo dará una conferencia el diputado católico Lamamie Clairac, para exponer cuanto no le dejaron decir en el Congreso; con motivo de la guillotina.
El mismo día le ofrecerán un banquete los elementos católicos.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Luis de Haro Melgares

CAPITAN DE LA GUARDIA CIVIL
(Que falleció en Murcia el día 14 de Febrero de 1931)
Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P.

Su afilidísima esposa Doña María Vidal Manresa hija María padres políticos D. Andrés Vidal; y Doña Eugenia Manresa; hermanos D. Rafael y Doña Isabel hermanos políticos tíos primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la Misa de Requiem que por el eterno descanso de su alma se celebrará el sábado 13 del corriente a las 11 de su mañana en la Iglesia de Nuestra Sra. del Carmen, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Cartagena Febrero 1931

El viaje del señor Prieto

Se nos comunica oficiosamente que ha sido aplazado el viaje que mañana sábado debía hacer el Ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto a Murcia, con objeto de visitar, entre otras cosas, las obras de los pantanos, igual que ha hecho recientemente en Andalucía. El viaje lo efectuará el sábado de la próxima semana.

REPUBLICA
REDACCION Y ADMINISTRACION
ANDINO, 1.º. TELEF. NUM. 1454

FRATERNIDAD.
Todos los aspectos de la acción humana, aun los mismos que dirigen y encauzan el afecto, o la admiración, o la más cordialísima actividad adhesiva, resultan pobres, — como vestidos con improvisados trajes de guardarrropia—si no los preside, ilumina y da prestigio el más nobilísimo impulso de cuántos son capaces de exaltar las determinaciones y los actos: el impulso de la máxima definición de hombre, de conciencia, honradez y bondadoso aliento: el impulso que se define ampliamente con la palabra fraternidad.

Alma de esta joven, de esta segunda República española, debe ser en todo instante la fraternidad; y si hay que permanecer en atento silencio, continuado, bajo el castigo, porque no es posible recibir ninguna pena, ninguna ley, sin el control definitivo de la conciencia.

Pero más aun, más concretamente todavía, ha de manifestarse el tolerante afecto, es decir, el trato fraternal, cuando hayamos de discutir, enjuiciar o juzgar manifestaciones de índole contraria a las que nosotros sustentemos y defendamos: cuando nos veamos obligados, por nuestro mismo avance o por la fuerza, más o menos apremiante, de las circunstancias, a combatir, amonestar o establecer condena; cuando — aun en los instantes extremos de la defensa — de nuestra propia ley, con todos sus derechos — hayamos de sancionar torpezas, ignorancias y hasta rebeldías. Porque para esto, para la acción, en ningún instante, las posiciones elevadas, las jerarquías, los privilegios; porque, precisamente, lo que se ha de atender con más constante cuidado es el descontento y malestar de los humildes; no para castigarlos de inflexible forma, sino para corregirlos encauzando los por caminos serenos de mutua conveniencia, de utiúto beneficio.

Amemos la República; permánezcanos dispuestos siempre para alentarla y defenderla. Pero no olvidemos que su máxima pureza ha de estar constituida por la fraternidad, que puede hacerla — a pesar de todos los ataques, tropiezos y desventuras — altamente gloriosa; altamente videntar.

CINCINATO

Manifestaciones del señor Casares

Madrid, 5 tarde

El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, ha manifestado a los periodistas que el vapor Buenos Aires llegó a Cádiz, embarcando a tres individuos que irán deportados a la Guinea. Se trata de sujetos detenidos a consecuencia de los sucesos de Sevilla, que se encontraban en el castillo de Santa Catalina con otro que debía haber embarcado también, pero no lo ha hecho por estar reclamado urgentemente por 3 o 4 juzgados.

En alta mar, el Buenos Aires había recogido los deportados que llevaba el Sánchez Barcáiztegi, procedente de Valencia.

Esta tarde zarpará dicho vapor con rumbo a Bata. Refiriéndose a la nota que facilitó el señor Barrios relativa al cómputo de votantes, dijo que el diputado Rodríguez Castelau, votó contra el proyecto del Gobierno, y que éste no pertenece a la Federación regional gallega, pues hace tiempo envió una carta separándose.

Hablando de la detención en Cádiz de un señor llamado Urrutia, por suponerle le había dirigido una carta injuriosa, dijo el ministro que ni recibió tal carta ni ordenó detención alguna; tal vez dirigiérase a otro ministro, ya que cuando él recibe alguna carta injuriosa, resuelve el incidente despreciándola.

López Ferrer

Madrid, 12 m.

El próximo domingo llegará el señor López Ferrer, para conferenciar con el Gobierno, en relación con los asuntos Africa.

REPUBLICA HA TRASLADADO SU REDACCION Y ADMINISTRACION A LA CALLE DE ANDINO, 2 1.º. JUNTO AL CIRCULO RADICAL

Propuesta extraordinaria de ascenso

Madrid, 5 tarde

Mañana publicará el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra una propuesta extraordinaria de ascensos que comprende al Arma de Infantería nueve tenientes coronales y 16 comandantes; a la de Caballería, 3 tenientes coronales y 6 comandantes; a la de Artillería, 4 tenientes coronales, 6 comandantes, 9 capitanes y 22 tenientes; a la de Ingenieros, un teniente coronel; dos comandantes, dos capitanes y 4 tenientes.

De la Benemérita asciende 1 capitán, 4 tenientes, 6 alféreces y 16 suboficiales.

De Intendencia, 1 teniente coronel, 7 capitanes y 8 tenientes; de Intervención, 1 oficial primero; del Cuerpo de Veterinarios, 5 mayores, 4 primeros y 5 segundos; del Clero, 5 capellanes primeros, y dos segundos. También figuran ascensos en Oficinas militares y personales de talleres.

PLACAS ESMALTADAS en la imprenta de VIUDA M. CARREÑO; Jara, 10

Una recepción

Madrid, 5 tarde

En el Palacio de la Nunciatura se celebró una recepción para conmemorar el trece aniversario de la exaltación del Papa a la silla Pontificia.

Asistieron el subsecretario de Estado, el Cuerpo diplomático y otras personalidades.

Talones de Lotería de 100 hojas, con el nuevo escudo, a 50 céntimos, en la imprenta de VIUDA M. CARREÑO; Jara, 10